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ЯСУДЗІ ОКАМУРА - ТВОРЕЦЬ «ІАНФУ» 

Омельченко Вікторія Олександрівна, здобувачка другого (магістерського) 

рівня вищої освіти історичного факультету  

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

Науковий керівник: к. і. н., доц. Л.М. Ямпольська 
 

Ясудзі Окамура ‒  генерал Імператорської армії Японії, командувач японською 

Експедиційної армією в Китаї з листопада 1944 року і до закінчення Другої світової війни. 

Був звинувачений у військових злочинах, але в 1949 році виправданий Шанхайським 

трибуналом і репатрійований на батьківщину. 

Я. Окамура народився в Токіо в 1884 році. Навчався вісім років у початковій школі 

Сакаматі. У 1897 році вступив до середньої школи Васеда. У 1898 році Ясудзі 

переведений в Токійську військову середню школу, а пізніше навчався в Армійській 

центральній дитячо-юнацькій школі. Окамура вступив до Військової академії 

Імператорської армії Японії в 1899 році і закінчив її в 1904 році. Його однокласниками 

були Сейсіро Ітагакі, Кендзі Доіхара і Рікіті Андо (також генерали). Після закінчення 

академії отримав звання лейтенанта Імператорської армії Японії, був направлений на 

службу в 1-й піхотний полк. 

У 1910 році Я. Окамура закінчив Вищу військову академію Імператорської армії 

Японії і отримав звання капітана після її закінчення в 1913 році. Обіймав ряд посад у 

Генеральному штабі Імператорської армії Японії під час і після Першої світової війни. 

Ненадовго переїхав до Китаю на початку 1920-х років, служив військовим радником 

одного з китайських воєначальників. 

З 1932 по 1933 рр. Ясудзі Окамура був заступником начальника штабу 

Шанхайської експедиційної армії під егідою Квантунської армії. За власними спогадами, 

Окамура відіграв значну роль у вербуванні жінок із префектури Нагасакі у військові 

борделі в Шанхаї [3]. Він також обіймав посаду військового аташе в Маньчжоу-го в 1933-

1934 роках. Був підвищений до звання генерал-лейтенанта в 1936 році і призначений 

командувачем 2-ї дивізії Імператорської армії Японії. 

У 1938 році, через рік після інциденту на мосту Марко Поло, Я. Окамура був 

призначений головнокомандувачем 11-ї японської армії, яка брала участь у багатьох 

битвах Другої японо-китайської війни, зокрема, у битві при Ухані, Наньчанській операції і 

Першій Чаншайській операції [1]. За даними істориків Йосіакі Йосімі і Сейя Мацун, 
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Я. Окамура, з дозволу імператора Хірохіто, застосовував хімічну зброю під час цих боїв 

[4]. 

У квітні 1940 року Окамура був підвищений у званні до повного генерала. У липні 

1941 року призначений командувачем Північно-Китайського фронту (Японія). У грудні 

1941 року Окамура отримав від Імператорської Ставки наказ № 575, що дозволяв 

здійснення політики трьох «всіх» у північному Китаї, яка, в першу чергу, була спрямована 

на знищення Народно-визвольної армії Китаю. За словами історика Міцуйосі Хімети, 

тактика випаленої землі забрала життя більше 2,7 млн китайських громадян. 

У 1944 році Окамура був головнокомандувачем масивної і в значній мірі успішної 

операції «Іті-го» по аеродромах на півдні Китаю, зберігаючи при цьому за собою посаду 

командувача 6-м фронтом. Кілька місяців потому призначений Верховним 

Головнокомандувачем Китайської експедиційної армії. У січні 1945 року Окамура був 

повністю впевнений у перемозі Японії в Китаї. 

Після капітуляції Японії 15 серпня 1945 року, Окамура представляв Імператорську 

армію Японії в офіційній церемонії капітуляції Китайсько-Бірмансько-Індійського театру 

військових дій, яка відбулася в Нанкіні 9 вересня 1945 року. 

Генерал Окамура є першим підтвердженим офіцером японської армії, який 

примушував жінок окупованих держав і регіонів до занять проституцією. Широко відомий 

як творець системи «Іанфу» ‒ «жінок для втіхи». 

«У минулі роки військових кампаній не було іанфус («жінок для утіх»). Відверто 

кажучи, я ініціатор проекту «Жінки для утіх». Так як у 1932 році під час Шанхайського 

інциденту деякі зґвалтування були здійснені японськими військовослужбовцями, я, 

заступник начальника штабу Шанхайського експедиційного корпусу, наслідуючи приклад 

японської військово-морської бригади, попросив губернатора префектури Нагасакі 

надіслати групу «жінок для утіх… У результаті зґвалтування повністю зникли, чому я 

дуже зрадів», ‒ зазначав Я. Окамура у спогадах [2].  

Таким чином, генерал Імператорської армії Японії Ясудзі Окамура, окрім стрімкої 

військової кар’єри і участі в операціях із окупації держав Південно-Східної Азії, відомий 

як військовий злочинець, з огляду на розправи над місцевим населенням окупованих 

держав і примушування його жіночої частини до сексуального рабства (створення груп 

«Іанфу» ‒ «жінок для втіх» для офіцерів і солдатів Імператорської армії Японії). 

У період військових дій кожен армійський корпус супроводжувався групою «жінок 

для утіх», остання становила загін його квартирмейстерського корпусу. Однак акти 

зґвалтування за етнічним походженням китайських і корейських жінок на окупованих 

територіях не зникли, незважаючи на те, що кожен армійський корпус супроводжувала 

група «жінок для утіх». 
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